

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 frt. — kr.
Negyed évre	1 frt. 50 kr.

Bérmintetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igrtattatik be.

Lapunk számára hirdetésekkel felveznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Márczius 15.

Mind az egyes emberek, mind a nemzetek életében vannak végzeteljes napok, melyekhez jó vagy keserű emlékek vannak kötve, s ezek évfordulóját századokkal később is kegyelettel vagy gyászszal üli meg a késő nemzedék. Majd minden nemzet történetében van néhány ily nap. Nálunk ki ne emlékezne bánattal aug. 29-re a mohácsi csata évfordulójára s viszont örömmel jan. 24-re a nagy Mátyás királyválasztására.

Azonban azt hisszük a világtörténet legemlékezetesebb napjai közé tartozik márczius 15-ike, melyhez nem csupán egy nemzet ragaszkodik kegyelettel, de mely az összes nemzetek előtt is, mint a többtől különböző, részint kegyelet, részint balvégetű napként ületik meg.

Márczius 15-ike iránt még az ókor classikus népétől maradt fenn a különös előítélet; a római köztársaság, mely világgyőző hatalmával az összes művelt világot uralta, e napon bukott meg; Brutus e napon megölte Caesart, de vele együtt a római köztársaságot. Caesar meghalt, de a szabadságot nem ismerő „panem et circenses” után rivalgó tömeget, melyben csak a szolgáltság s anyagi önzés uralgott megölni nem tudta. Caesar meghalt, de pártja élt s Brutus seregét legyőzve, megbuktatá végekép a szabad Rómát s Brutus, mint a köztársaság legdicsebb hive önmaga vetett véget életének, nem akarva a köztársaság bukását túlélni.

Az ókor történetében tehát márczius 15-dike nevezetes nap, mert a világaluraló római köztársaság e napon végezte be pályafutását, hogy az eddigi babérok átadja egy absolut uralkodó kényének.

Az magyar történetben sokkal dicsebb, sokkal fényesebb e nap. Nem jelzi ez a haza gyászos bukását, nem a szabadság elnyomását, hanem ellenkező-

leg, az új, szabad Magyarország első, legfényesebb napja, a nemzet ébredésének legszebb pillanata, midőn a középkor bilincseiből kivetkezett magyar az új korba lép át.

Hosszu küzdelmeken esett át a magyar, míg a középkor minden előítéletét levette, sokáig kelle harcolni egyrészlől a hatalommal, másrészlől egyesek balvéleményével; míg mindent legyőzhetett, mi a nép szabadságát nyugtázó; míg az egyenlőség, szabadság s testvériség szent eszméit valósitani lehetett.

Nem véres harcok előestéje a magyar történetben márczius 15.; nem Bertalan éj, melytől borzadályal fordul el minden emberbarát. Ne gondoljátok ti kishitűek, hogy ez véstetjes nap: — ez a magyar nemzet ébredésének egyik legszebb napja, midőn az összes nemzet rang, osztály különbség nélkül keblére öleli egymást s gyermeki szeretettel vonzóda egymáshoz — együtt segélylik elő az egyenlőség, szabadság s testvériség létesülését.

A hazai történet kétségkívül legfényesebb napja. Az ujkori eszmék szerint alakult alkotmányos, szabad Magyarország e naptól számíthatja léteit. Szent Istvántól fogva voltunk alkotmányos nemzet, e napig azonban kiváltságos s osztály különbözettel ellátott nép valánk. Az osztálykülönbözlet leomlik, a kiváltság megszűnik és a nemzet egy szabad s független testté lön márczius 15-én.

Az ifju szabad Magyarország első ünnepe e nap. Üljétek meg tehát hazámfia e napot s ha nem jelzi is a naptárakban kiváló betű márczius 15-ét, jelezze minden magyar szívében kegyelet s mély tisztelet, mert a magyar történet legfényesebb lapjain dicseőn ragyog. Az elnyomatás szomorú korszakában, midőn az uralkodó hatalom még e nap nevétől is retgett, ott ragyogott a szívekbe s pusztá emléke is retteg-

teté a hatalmat s lelkesíté a hazafit. Pusztá szó volt, mely bár némán kiáltott, de kiáltása velőkgig hatott.

Ha fényes nap az összes nemzet életében márczius 15, mert eltörlé az osztály különbözötet, kiváltságot, megállapítá az ujkori alkotmányos életet — fényes nap e mellett a sajtó életében. Hogy mily nevezetes nap márczius 15 a hazai sajtó történetében nem szólunk mi, szavunk gyenge ennek esetelésére, hanem idézzük Irinyi Józsefnek, egyik tehetséges hazai írónknak szavait, melyet 1848 márczius 15-én a néphez intézett, midőn a szabad sajtó első terméke szétosztatott:

„Márczius 15-ike, délelőtt fél 12-re, nagy időszak a magyarok történetében! Ime itt van a sajtószabadságnak első példánya, a nép hatalmának első műve. Akármilyen szabadsága fog is egykor lenni a magyarnak, azon dicsőség mindig megmarad, hogy a legnevezetesebbet a sajtószabadságot magunk vívtuk ki.”

Ha már semmi más nem jelölne is e napot, minthogy a sajtószabadság első napja volt — már ez maga elég fényessé s emlékezetessé tenné előtünk, de még más drága emlékek is kötnek e naphoz, melyekről imént megemlékeztünk.

Márczius 15-ike tehát a magyar történetben fényes nap, melyhez a kegyelet s honfi érzés legszebb emlékei kötnek. Legyen e nap késő nemzedék előtt is a kegyelet napja s utódaink szívében ragyogjon emléke. Kövessék elődeik példáját s legyenek oly alkotmányos érzelműek, oly igaz honfiak mint az 1848 év márczius 15-ike férfiai voltak. Nem vér, nem borzadályos események csatolnak e naphoz, hanem a legszebb emlékek, egy nemzet ébredése, békés haladása által kivívott vívmányok létesülésének s az emberiség legszebb eszméi az egyenlőség, szabadság s testvériség valósulásának emléke köt minden igaz hazafit e naphoz.

TÁRCZA.

Böjti elmékedések.

A farsang elmúlt! Már egypár hete, hogy elmúlt, s mégis oly jól esik visszaemlékezni reá! Nem tudom ugyan, hogy a pártában maradt vénleányoknak vagy hitelezőknek is olyan jól esik e visszaemlékezés mint nekem? De bennem még mindig olyan kéjes érzés támad, ha visszagonolok azokra a szép estékre, midőn a különféle színű szemsugarakban gyönyörködtem; keblem (föltt a bugyilárisom) még most is elszorul, ha azokra a sok örömekre gondolok, miknek részesei voltam. Különb van-e oly mélyen érző szív, mely farsangon ne érezne még mélyebben? Van-e oly tömött pénztárca, mely farsangon fogyatkozást ne szenvedne? Van-e ifju, akár a fájnabb, akár az ordinárébb nemhez tartozó, kinek szíve hangosabban ne dobogna, talpa ne csiklandoznék, szemei ne ragyognának, mikor ezt a bíbajós szót hallja, hogy farsang?! Van-e vendéglős, borbély, fodrász, cipész, szabó, ma samód, fiakeros, ki a farsangnak ne örülne! Hát még az újságírók! hogy ne örülnének azok? midőn a farsangi hírekkel hasábotok tölthetnek tele; s a bálók annyi anyagot szolgáltatnak, hogy nem kell verekedés, gyilkolás, rablás, párbaj, baleset és elemi csapásokra vonatkozó híreket hajhászni!

Ki is gondolna ily hajmeresztő dolgokra, midőn a tánczeremben Pharao barna ivadéka ráhuzza azt az édes bús keserves melódiát és a tánczeremben oly

lágú, andalító zene hallatszik? mely azt hirdeti, hogy a tánc kezdetét vév. Oh ekkor az ember elfelejti földi buját, baját, adósságát; — ekkor az arcok átváltoznak, a szív hurjai megrezdülnek, az embert ellenállhatlan vágy tölti el és átkarolja a szende leányka karcu derekát, ki oly epedve nézi a lejtő párokat, azután előtűnik vele a hullámzó vegyülek között. Ra dics Bernát barna kollegái mély ihletettséggel huzzák a esárdást, a tánczos pedig egész lelkesedéssel porgeti meg kedves tánczosnőjét, ki azután oly esábitó mosolylyal tekint szemébe! — Mindenki örül, mindenki vigad és ez örömvígságát hangos ujrá-val, hogyvolt-tal, heje hujával és tyuhajával ad kifejezést.

Midőn pedig a zene pillanatra elnémul: a bálteremben hosszan huzódnak végig a szerető párok, édes beszélgetést folytatva egymással. A „bálkirálynő” is az a vénusi szépségű fiatal leányka, kinek ajakán örökös mosoly lebeg és ki szépségével mindenkit elhomályosít körében, büszkén mint valamely égitünder lépdel az udvarló ifju mellett, ragyogó szemekkel hallgatja annak titkos ömlengését.

Óh én is ömlentem eleget! Minden bálban feltaláltam az én ideálot, pedig majdnem minden bálban résztvettem, s mindig másnak udvaroltam. Az első bálban egy szép barnának esküdtem örökküség; azután másodsor egy hollófürtű leánykának ígertem hogy elveszem. (Nő hiszen, ez ugyan jól járt volna.) A harmadiknak fotografiámat ígertem; ez is — mint a többi, — gyönyörű leányka volt, szőke hajzata dús fürtökben omlott alá, melyet rózsaszínű szalag övedezett körül. Szemeiben a menyükrözödött, piczi piros

ajkai mosolyra nyiltak, midőn arczképetem ígertem neki, — mert tudta, hogy hazudok! A negyedik ideálot tettem mégis legboldogabbá! Ugyanis azt hazudtam neki, hogy ő a bálkirálynő. Azonnal megnyertem tetszését, s a mamától rögtön engedelmet kaptam a látogatásra. Az ideál numeró 4 nek hízelgett azon tudat, hogy ő a bálkirálynő, — ah! mily dicső dolog a bálkirálynőnek nézni a tisztelő ifjúságot, és egy — egy kegyes mosolylyal, vagy koronként gyenge fejbólintással viszonzhatni üdvözlésüket, kik azután nem szünnék dicsérni bájjait!

De nem is bánja meg egyik leányka sem, a ki bálba eljön, mert mindenki úgy találja, hogy itt vídámabb az élet és alig várja icipiezi lábait, hogy a tánc kezdődjék és hogy ismétlődjék. Nem sokára a hű vágy teljesülésbe megy, a hegedű megpendül, Bernát & companie újjai segélyével a vonók gyengén futják végig a foszlékony hurokat és rárezdül az a bús lassu magyar, mely úgy kezdődik hogy:

„Jaj de hunczut a stb.”

Van öröm izraelben! a leánykák boldogok a deli ifjak pedig a kedves arcú leánykák körében. Beh szépek is ezek a leányok; nem esoda, ha mindegyikbe szerelmes vagyok; ők a legegyszerűbb házimulatságon és a legnagyobb ünnepélyen is ama kedves arccal jelennek meg, mely szabad minden művészi szépítő szertől. (Leszámitva egy kis risport.) Hasonlitanak a rét virágaihoz és önkénytelenül eszünkbe juttatják a szentírás ezen mondását: „Nézzétek meg a mező liliomát egy ezek közül szebb, mint Salamon minden ő pompájával.” Ilyenek ők és bennük a virág nem né-

Március 15-ike az igaz hazafiúi érzelmek megtestesülésének napja, mert e napon a haza, király és alkotmány iránti tisztelet s forró szeretet legszebb jeleit látjuk nyilvánulni; emléke örökké éljen minden magyar hazafi szívében. A boldog napokban legyen a kegyelet tárgya, a szenvedések s elnyomatások közt pedig a vigasz s a lelkesítő példa emléke, s a tette buzdulás fényes fáklója.

Tóth István,

— meghalt 1876. március 12-kén. —

Nemcsak a megyének, nemcsak a közügyeknek, de a fejevári sajtónak is halottja van. Egyiket vesztettük el ismét Tóth István megyei pénztárnok személyében azon derék honfiaknak, kik kiváló becsülettel, szorgalommal, tevékenységgel s ügyszeretettel szolgálták a közügyeket. Váratlanul ragadta tőlünk el a kegyetlen s kérlelhatalan halál ismerői, barátai s családja mély fájdalomra.

Nem egyedül a közügyek nemes bajnokát vesztettük el benne, de Fejérvár város hírlapirodalmának uttörőjét s megalapítóját is gyászolja elhunytával a helybeli sajtó. Eletrajzának rövid vázlatát következő:

Tóth István született 1810-ik évben jun. 29-én Püspökiben Vas megyében. A gazdasági pályára lépett s mint szakavatott s művelt gazdasz sokáig a gazda tisztán pályán működött.

A gazdasággal nem csupán gyakorlatilag foglalkozott, hanem azt irodalmilag is művelte s Koltai és Vas megyei álnévek alatt a hazai lapokban gyakran feltűntetett cikkeket írt. Munkatársa volt: „Századunk“, „Világ“, „Természet“, „Gazdasági Lapok“, „Vasárnapi Ujság“, „Rajzolatok“ s „Kalauz“ című lapoknak.

Különösen nagy kedvelője volt a borászatnak s e téren a hazában kitűnő érdemeket szerzett, gyakorlati téren ép úgy, mint a szellemi téren.

1862-ik évben szaklapot is indított meg „Székesfehérvári Borászcsarnok“ cím alatt, mely lapjával egyszersmind a fejevári hírlapirodalmat alapította meg, s mennyiben ezáltal az uttörés érdemét s dícsőségét vívta ki. E szaklap csakhamar az országban általánosan elterjedt s 1865-ig állt fenn, mely év végén megszűnt. De ezután is folytonosan foglalkozott a szellemi téren s a „Borászati Lapok“ munkatársa volt, majd gyakran írt figyelemre méltó cikkeket a „Székesfehérvári“ ban is. A fejevári megyei gazdasági egylet egyik legtevékenyebb s buzgóbb tagját veszté általa.

A közhivatali pályán 1861-ben a megye főszámvevőjévé választották, a provisorium alatt lemondva, újra 1865-ben lett kinevezve főszámvevőnek. 1867-ben és az 1871-ik évi tisztújításoknál e megye főpénztárnokává lett egyhangulag megválasztva. Ritka buzgalom s becsületességgel szolgált mint tisztviselő egész halála órájáig. Mint főszámvevő két szakmunkát adott ki a községek számára. A „Gazdasági számadás, számtartás és könyvvitelés“ című műve még kéziratban van.

A derék férfi halálát tehát egyiránt gyászolja családja, a megye és az irodalom. Nyugodtan halhatott meg, mert mint hazafi és polgár kötelességeit mindenkor hűven és becsülettel teljesíté s maga után a leg

hány faja öszpontosul. Szemük ne felejtis, arcuk piros rózsza, karjuk lilium és mosolyuk százszorszép!

Az ideai farsangon ugyancsak kimulathatta magát mindenki, mert elég hosszú volt! Szinte elhettünk rá készülvé, hogy a hosszú farsangolásban kifáradt közönség majd üresen fogja hagyni a színházat. Ugyis van! A közönség vagy nem akar vagy nem keres magának szórakozást a színházban. A nézőtér üres. Két hajdu áll a lépcsőzet aljánál, talán azért, hogy arra a kevés bublikumra vigyázzon, hogy el ne szökjék? A legnagyobb közönséget az egész bñjt alatt mégis Kendy jutalomjátéka gyűjté.

Szombaton volt a legnagyobb tolongás ekkor adták „Bernát Gazsit és Bizay bárót“, a közönség kíváncsi volt látni őket; de nem hogy ezeket nem látta, hanem ugyszólván — nem látott semmit, de halott badarabbnál badarabb beszédeket. Magáról a darabról nincs mit mondanunk. Az aestheticusok, kritikusok, filosofusok és psychologusok akár meddig tépelődnek, még sem fogják kisitüni az egész quodlibetből egy öszhangzó darabot. Azt a tarka barka népséget, öszszefüggésnélküli szóhalmazt, mozaik jellemet, azt a tömérdek ellentmondó vonást teljes öszszhangba hozni, és kerek egészé olvasztani a világ leghíresebb chemikusának sem fog sikerülni soha!

A darabban Kendy uram egy estét elesent a közönségtől; azonban hisszük, hogy ezt Szatmáryné és Karacsonyiné — kik tegnap jöttek körünkbe vendégszerélni — kárpótolni fognak. A művésznök játékát közönségünk mindenestire kellően fogja méltányolni is.

Ami d' Ondacc.

szébb emléket hagyá. Sirjára a derék férfinak a megyei élet terén szerzett babérai mellé a fejevári sajtó is odahelyezi kegyeletes koszoruját, hogy az uttörő nemes buzgalmát ezáltal is dícsőítse, leróván iránta méltó kegyelete s hálája adóját. — Béke lengjen a derék férfi porain!

Egyletek és intézetek.

A székesfejevári jótékony nőegylet március 9-iken tartott ülésében felolvasott elnöki jelentés.

Tisztelt közgyűlés! Ismét letűnt egy év egyletünk működésében s ezen egy év is meghozta a fáradozás gyümölcseit, mint az előbbiek! — Ezen egy év is fényesen bebizonyította, hogy egyletünk működése nemes és magas szeszűlőnek megfelelőleg mennyire áldásos szenvedő embertársaink nyomorának enyhítése érdekében. Örömmel jelenthetem, hogy ezen nemes szeszűlő az egylet — habár arra nézve igen szerény eszközökkel rendelkezik s működési köre is csak igen szerény térré szorítkozhatik — folyvást közelebb és közelebb járul, annak elérésére folyvást újabb eszközökkel gyarapodik. Száraz és egyhangú jelentésemel kívül ezen körülményt számtalanok igazolhatnák, kik hálás szívetel és könnyes szemekkel gondolnak vissza az egylet által részükre nyújtott jótékony segélyre, mely nélkül talán a kegyetlen sors üldözéseinek áldozatául estek volna. Egy évi önfenntartó működés után mily rendkívül nagy jutalom az az édes öntudat, hogy sokak könyei felszáradtak a jótékony segélyezés folytán s hogy működésünkért sokan küldenek forró hála imát a Mindenható számolyához. Egy évi ily eredménydús működésről örömmel teszek jelentést a n. t. közgyűlésnek, de mielőtt ezt tenném, engedjék meg nekem, hogy tagtársaim szives megjelenéséért öszszinte köszönetet mondhatssak.

A midőn egyletünknek ezen lefolyt évben tanúsított áldozatkész és eredményekben gazdag működést habár csak halvány vonásokban is eszetelém, lehetetlen meg nem emlékezmem az egylet hivatalainak s a választmányok példás és páratlan buzgalmáról, melylyel az egylet ügyét lelkesen felkarolva azt folyvást nemes szívűiken hordozzák s annak igazgatása körül sem időt, sem fáradságot nem kímélve, tőlük kitelhetőleg mindent a legpontosabban, a legdícsérendőbb erélylyel elkövetek.

Különösen pedig a közelmerés nyilatkozatának teszek itt eleget, midőn egyletünk múlt. védasszonyának páratlan buzgalommal egyesült önfenntartó működéséért az egylet nevében forró köszönetet mondok s ezt jegyzőkönyvileg is kifejeztemi öhajtom. Az egylet érdekében tett működését részletezni — úgy hiszem — felesleges; hogy mit tett ő? az ugys mindnyájunk élénk és hálás emlékezetében él! O tette, hatott, ahol tette volt szükség; nemcsak nagymérvű anyagi hanem és főképp szellemi közreműködésével is támogatta egyletünk ügyét, s a mi a legnagyobb elismerésre méltó egyedül csak az ő nemes áldozatkészágének s buzditásának köszönhető, hogy egyletünknek a múlt sanyaru években gyakran igénybe vett segélyezések folytán anyagilag ronesoltta lett állapota ismét virágzásnak indult s a célhoz vezető eszközök legfőbbjében, az anyagiakban folyvást gyarapodott bővült. — Legyen szabad itten az adakozásokat részletesen előadnom, annál inkább látom ezt szükségesnek, mert egyletünk virágzásra jutásához ez a legfényesebb bizonyíték.

Védnökő ő nagyméltósága az egylet alapítókénének gyarapítására 60 frtot kegyeskedett adományozni. Ily nemes példa nem maradhatott követés nélkül. A székesfejevári városi takarékpénztár említett célra 100 frtot, a fejevári takarékpénztár 20 frtot, Simor János hercegeprimás ur 200 frtot, Rónay Jácziut nagyprepost ur 100 frtot, Dulánszky Nándor megyés püspök ur 50 frtot, gróf Zichy Domonkos püspök ur 50 frtot, Hortoványi Józsefné, 10 frtot, gróf Győry Terézia 5 frtot, özvegy Nedeczky Ferenczné 5 frtot, Egy névtelen 5 frtot, Horváth Dezső ur 10 frtot voltak kegyes adományozni. Egyéb aláírási iven szintén nagyobb öszszeg folyt az egylet pénztárába.

Az egylet múlt 1875-ik évi működésének főbb mozzanatai voltak a február hó 8-án a nőegylet javára rendezett táncvigalom s az egylet javára június hó 19-én rendezett emlékező előadás, melyek közül az előbbi azon egylet javára 1112 frt. 47 kr. az utóbbi pedig 48 frt. 21 kr. tiszta jövedelmet hozott. A nőegyleti bál sikere nagyrészen a bált rendezett bizotmány elnöke: Békeffy Jánosné urhölgy valóban páratlan buzgalmának s tapintatos eljárásának köszönhető, a működvelői előadás rendezésében pedig Horváth Böske urhölgyet illeti az elismerés és köszönet.

Mintegy másnemű főmozzanatot fel kell említem, hogy egyletünk a múlt évben több fi- és leány gyermeket látott el tetőtől talpig alkalmas ruházzal.

Tartott öszszesen 2 közgyűlés és 5 választmányi ülés. Ezen üléseken a választmány — mint mindenkor — főleg arra törekedett, hogy jótékony segélycélval, a sorsüldözöttek és inségben nyomorgó szegények és árva könyűit letörölje, s hogy rögtön segítsen, hol segélyre van szükség.

Van szerencsem továbbá jelenteni, hogy egyletünknek múlt év elején volt 47 alapító és 130 rendes tagja, öszszesen tehát 177.

Az egylet mély fájdalomra a rendes tagok közül

elhaltak: Boross Mihályné, Pongrácz Gyuláné, Szűts Sándorné, Walld Istvánné és Zuber Pálné urhölgyek, mindnyáján egyletünknek éveken át derék és buzgó tagjai.

A midőn ezekben az egylet múlt évi működését habár röviden is jelezni szerencsem volt, egyuttal lehetetlen fel nem említenem, hogy egyletünk a jótékony szeszűlő nemesen felkarolva, még hivatási körén kívül is gyakorolta azt. Ertem itt a városi árvaház ügyét, melyben a városi tanács a nőegyletet a szükséges fehérművek beszerzésére kérte fel. Jóllehet, ilyenem segélyezésekre egyletünk hatásköre ki nem terjed, mégis a múlt évi december hóban tartott közgyűlés alkalmával a megjelent nemeskeblű tagok sajtó erszényűkből ugyszólván egy pillanat alatt néhány száz frtot írtak alá s ekkép a szükséges fehérművek beszerzését lehetővé tették, melyek azóta az árvaháznak át is szolgáltattak.

Ily előzmények után nyugodtan tekintek a jövőbe, mert abban egyletünknek megerősödését, virágzását látom, és mert meg vagyok győződve, hogy egyletünk azon nemes feladatnak, melyet maga elé szeszűlő kitűzött, megis fog felelhetni mindenkor.

Nyugodtan teszem le tehát úgy magam, mint hivatalársaim és a választmány nevében a megbízást, melylyel minket a n. t. közgyűlés felruházta szives volt, s a midőn ezt teszem fogadják egyszersmind öszszinte köszönetemet a megtisztelő bizalomért s elnézést kérünk a netán elkövetett tévedésekért, melyek sohasem akarva keletkeztek, hanem az emberi gyarlóság folyamánai voltak. Végül a közérzűletnek kívánok kifejezést adni, midőn védnökönk ő nagyméltóságának azon nemes buzgalmaért, melylyel magát ügyünknek szeszűlő ismételen hálás köszönetet mondok. Köszönet egyszersmind hivatalársaimnak így a választmányoknak, mely ezen tisztem betöltésében folyvást gyámolított s törhetlen kitartással mindenben segélykezett nyújtott.

A jövődöre nézve pedig egyletünk felvirágozása, egyik legbensőbb vágyamat képezi s ismerve tagtársaim nemes szívűt, jó tette kész hajlamát, az új hivatalnokok s az új választmány működésétől is csak minden jót várhatunk. — Adja Isten, hogy úgy legyen!

Székesfejevárott, 1876. március 9.

Gebhardt Ignáczné. a jót. nőegylet elnöke.

— **A székesfejevári izr. nőegylet pénztár-kezeles.** Bevétel: Pénztári készlet 1874. évről 75 frt. 39 kr. Adakozások 115 frt. 90 kr. Beíratási díjak 34 frt. Füzérke tiszta jövedelme 275 frt. 16 kr. A bankból kivételtett 200 frt. A városi takarékpénztár ajándoka 40 frt. A fejevári takarékpénztár ajándoka 10 frt. Beváltott szelvények 28 frt. Tombolabevétel 12 frt. 81 kr. Beváltott zálogok 48 frt. 56 kr. Havi járulékok 449 frt. 94 kr. Öszszesen 1289 frt. 76 kr. — **Kiadás:** Rendes havi segélyezések 147 frt. Különös segélyezések 598 frt. 60 kr. Tüzifa a szegények számára 106 frt. 40 kr. A kimutatások kinyomatása 6 frt. 25 kr. Táncz rendezés kinyomatása 4 frt. 50 kr. Szilberer egyleti szolgálata 33 frt. A székesfejevári keres. bankba tételtett 200 frt. A fejevári takarékpénztárba tételtett 50 frt. A székesfejevári takarékpénztárba tételtett 50 frt. Pénztári egyenleg 94 frt. 1 kr. Öszszesen 1289 frt. 76 kr.

— **A székesfejevári izr. nőegylet vagyoni állása.** Pénzkészlet 94 frt. 1 kr. A székesfejevári keres. bankban elhelyezett tőke kamattal együtt 1875. december végeig 391 frt. 50 kr. A székesfejevári takarékpénztárban elhelyezett tőke kamattal együtt 1875. december végeig 213 frt. 86 kr. A fejevári takarékpénztárban elhelyezett tőke kamattal együtt 1875. decz. végeig 165 frt. 97 kr. Előlegezések 119 frt. 1 db. egész 1860. sorsjegy 16,886. sor 10. sz. à 111 frt. 75 kr. ²/₃ darab 1860. sorsjegy 4402. sor 9. sz. és 15,272. sor 19. sz. à 118 frt. 236 frt. Öszszesen 1779 frt. 9 kr. — **Székesfejevárott, 1876. jan. 1. — Wertheim Katalin,** elnök. **Heller Regina,** előljáró. **Halm Jakabné,** pénztárnok. **Herzeg Ignáczné,** mint számvizsgáló.

Megeyi és városi hírek.

— **Füzérke.** Az izr. nőegylet által múlt szombaton a „magyar király“ emeleti termében rendezett füzérke igen díszes és látogatott volt. A csinos hölgykoszoru közt sok szép és kedves arcot láttunk. A fiatalág pedig kora hajnalig nem fogyott ki tánczó jó kedvéből, s a mulatság általában kedélyes és feszelen volt. Radics Bernát újonnan szervezett zenekara példás kitartással húzta a zenedarabokat, mi csak fokozta a tánczólok jó kedvét. Éjjelkor tombolajáték volt, csinos nyereménytárgyakkal. A bevétel mindenestire szép jövedelmet eredményezett a nőegylet céljára. A rendezés ellen sines kifogásunk, mindenütt a legnagyobb rend uralkodott.

— **Halálozás.** Tóth István derék megyei pénztárnok váratlan halála megdöbentőleg lesújtott benünket; a beklüldött családi gyászjelentés ezen halálozásról így szól: „Horváth Mária maga s gyermekei: Hermina s férje dr. Hagelman Mihály; — Mária, öz. Fülepp Ferenczné s gyermekei: Aranka és Irénke; — István, Aranka, Ilka és Szerényke nevében is, szomorodott szívűvel jelenti szeretett férje, édesatyuknak, ipa s nagyatyjuknak Tóth István fejevári főpénztárnokának, f. é. március 12-én, éjjél után 2 órakor 65 éves korában történt gyászos elhunytát. A boldo-

gult hült teteme folyó hó 13-án d. u. 5 órakor fog a hosszú temetői sírkertbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig szinte e hó 14-én d. e. 8 órakor fog a helybeli székesegyházban megtartani. Székesfejervárott, 1876. március 12. Béke lengje körül a drága hantokat. A derék férfi hült tetemei e hó 13-án tétettek nagy részvét mellett örök nyugalomra.

— **Ünnepség.** A helybeli önk. tüzoltó egyesület folyó hó 18-án fogja ünnepelni fennállásának ezredik napját. Ugyanaz nap este az éjjeli őrség tartja ezredik őrségét, mely egy kis ünnepélyességgel leend egybekötve. Az őrtanya előtt görög tűz fog égni, s a másztorony lobo gökkel koszorukkal és transparenttel lesz ékesítve, e felirattal: „Ezredik őrség.” 7 órakor az összes működő és tüztrendőri tagok díszmenetet tartanak zene karuk kísérete mellett.

— **A tableaux iránt** az érdekltség fokozódik, ugylátszik most már sikerült felett kétkedni nem lehet de egy megjegyzést még is teszünk, először a hely-árakat ne igen emelje a rendezőség, más részről a befolyó tiszta jövedelemből, igen szükséges lenne, ha legalább egy része a vízkárosultak javára fordítatnék. Ennél nemesebb s jótékonyabb célra a jelen időben adakozni aligha lehet.

— **Jótekonyság.** A felsővárosi olvasókör választmánya mult vasárnap tartott ülésében a helybeli árvaháznak 20 frtot és az árviz károsultak javára szintén 20 frtot szavazott meg. Az adomány összeg átadásával a kapitányi hivatal fog felkérteni. A szerény olvasókör nagylelkű példáján okulhatnának a többi körök és egyesületek.

— **Színházunkban** szombaton Kendy jutalomjátéka volt: „Bernáth Gazsi és a nemzet bárója” színmű adatott, ha ugyan e névre méltó. Színészeink kevés kivétellel — vetélkedtek e d d i g jutalomjátékaiban a legnagyobb silányságok színehozatalára, Kendy ebben is kivívta a babért; azt hisszük színpadunkon e darabnál nagyobb silányság még nem volt. Semmi compositió, néhány drasztikus vicez, unalmas párbeszéd az, mi a darab fényoldalát képezi, a közönség majd elaludt az unalomból. Végre görögült tetőzte a silányság fényét. Közönségünk most már tisztába lehet s tudhatja mennyire kell pártolni a jutalomjátékokat, nálunk úgy látszik a színész nem tehetségét akarja előmutatni, hanem fércművekkel, silány előadásokkal a közönséget a színháztól elriasztani. — Vasárnap a „Szökött katona” került színpadra szép sikerrel. — Hétfőn Szathmáryné és Karácsonyiné első fellépései a „Mama” vígjáték adatott. E kedves darabot közönségünk ismeri, előadása egyike volt e színiidény legsikerültebb előadásainak. Szathmáryné valódi művészi felfogással játszott mindvégig s a közönség folytonos tapsokkal ki sérte a művészi játékot. Vendégszerepléséről bővebben jövőre szólnunk. Karácsonyiné is ügyesen játszott. Szilágyi, Orsy, Kovács és Pifkó Karolin szintén a közönség tetszésével szép sikerrel betölték szerepeiket. Hevesinek még sokat kell szegletességéből elhagyni, hogy játéka egészen sikerüljön. — Közönség nagy számmal volt.

— **A Széchenyi-utca** érdekében hívjuk fel ha tóságunk figyelmét. Ezen utca városunk egyik leg-egyesebb, legjobb fekvésű utcája, s hogy szép legyen csak a hatóságától függ. Most kettőre figyelmeztetjük hatóságunkat. Ezen utcában a házak előtti járdán majd minden ház előtt faducok vannak, melyek cseljoknak nemcsak hogy meg nem felelnek, de sőt a járókelőkre veszélyesek is lehetnek különösen este, rendelje már egyszer a hatóság el azok kiszedését, mert tudtunkkal már több baleset történt a ducok által. A másik pedig az, hogy ezen utca szépítése tekintetéből hasson oda, hogy a házak előtt az eddig is szépen ápolt fák mellé minden háztulajdonos ültesen néhányat, hogy legalább minden ház előtt csinos járda is legyen. Mind szépészeti mind egészségügyi szempontból fontos ez s csak a hatóságtól függ, hogy létesüljön. Reméljük, miszerint hatóságunk annyit — felszólalás után végre kiterjeszti — erre figyelmét.

— **A „Deák Ferenc emlékezete”** címet viselő a legnagyobb octáv-alakban 268 lapon, 15 képpel érdekesített mű, melyet a Deutsch M-féle művészeti intézet adott ki, előttünk fekszik. Meglátszik rajta, hogy mind irodalmi, mind művészeti kiállításra nézve méltó igyekezett lenni az elköltözött nagy hazafi megdicsőült szelleméhez. S bár nem kétkedünk benne, hogy ezzel eleget mondtunk arra, hogy e mű a hazája nagy fia iránt kegyelettel viseltető egy magyar család házából se hiányozzék: még se mulaszthatják el az alkalmat, hogy úgy a szerkesztőség, mint a kiadóhivatal iránti elismerésünknek ez oly rövid idő alatt s aránylag oly csekély árért (bolti ár 3 frt.) kiállított műért néhány rövid sorban kifejezést ne adjunk. A ki e könyvet kezébe veszi, mely már külsőleg is kifejezi a nagy ember elvezítése fölötti nemzeti fájdalom, — kegyelettel láthatja hazánk e nagy fiának történeti eseményekben és világmozgató eszmékben gazdag életét elvonulni lelki szeméi előtt, a bölcsőtől a sírig, oly részletességgel és történeti háttérrel, a minővel Deák Ferencről élet és jellemrajz eddigelé meg nem jelent Nyomról nyomra kíséri az a tett-dús élet nevezetesebb momentumait s a legszigorubb tárgyilagossággal tárja fel képét és mutatja be nagy alakját a haza bölcsének, számos illusztrációt csatolván az érdekes és vonzó szöveg mellé. A gond és szorgalom, melylyel a

szerkesztő, **Törs Kálmán**, e terjedelmes munkát összeállította, becses és vonzó közlemények, melyekkel munkatársai (**Jókai Mór, Salamon Ferenc, Hegedűs Sándor, Visi Imre, Szathmáry György, Agai Adolf**.) művét gazdagították, — történeti értéket adnak a műnek s felül emelik a szokásos alkalmi albumok színvonalán. Nevezetes és érdekes adatok gyűjteménye az melyekből fölmagasodik ama nagy ember alakja, kinek emlékére ez a mű készült. Ezen igen becses mű kapható helyben Klökner P. könyvkereskedésében is.

— **A fejérmegyei es városi régiségtár** javára Steiner Ferenc ur 1 db. I. Leopoldtól való 1700-ban veretett ezüst érmet és Schützer Jakab ur 1 db. I. Ferenc német császártól való ezüst érmet adtak.

— **A fejérmegyei takarékpénztár** székesfejvári evang. női gyámegyletünknek gyámlatására legközelebb 10 frtot adományozott. — Fogadja a tek takarékpénztári választmány ez uton jótékony célra tett kegyes adományáért a legszivesebb köszönetet ev. női gyámegyletünk részéről! **Pischl Dánielné**, evang. női gyámegyleti pénztárnoknő.

— **Beküldött.** A „Székesfejvári” 14 ik számában Perkártól azon értesítés közöltetett, hogy Deák Ferenc nagy hazánkia emlékére tartott requeimen a községi előjáróság és olvasó-egylet nem jelent meg. E hír tökélytelen alaptalan, mert a gyászmisén a község előjárósága és az olvasó-egylet tagjai — kivéve az izraelita vallásukat — nagy számmal megjelentek s ki csak tehette sietett a nagy hazafi iránt tisztelete s kegyelete adóját leróni. Ezen alaptalan értesítést ezen helyre igazítással akarjuk helyteleníteni, annál inkább is, mert valamin eddig nem volt ugye centül sem lesz Perkáta községe lakossága a hazafi kegyelet iránt közönyös, mert a haza iránti szerete tében mindenkor az első közt volt s nem szorult soha figyelmeztetésre.

— **Értesítés.** A székesfejvári kereskedelmi társulat f. évi március hó 21 ik napján d. u. 3 órakor a „fekete sas” vendéglő nagytermében rendkivüli közgyűlést tart, melyre a társulat tagjai tisztelettel meghívottak. Tárnya ezen közgyűlésnek: 1. A földmívelés, ipar- és kereskedelmi miniszteriumtól leérkezett s beirattatási záradékkal ellátott alapszabályok kihirdetése. 2. A választmány évi jelentésének előterjesztése. Kelt Sz. Fejérvár 1876. március 8. A választmány megbízásából: **Pálffy Károly**, ügyvéd, mint a székesfejvári kereskedelmi társulat jegyzője.

— **Kinevezés.** Pesthy Pál székesfejvári kir. járásbírósi díjnokot a kir. igazságügyminiszter a vadli kir. járásbíróshoz irnoknak nevezte ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** Boldogult kedves unokánk Steinbach Lujza a temetésén megjelent t. közönség fogadja a melyen sujtott család nevében szíves részvétükért forró köszönetemet. — **Ferenzy István.**

— **Ujencsozás.** Fejérmegye esikvári sorozójárá- sának 1876. évi föllállítás eredménye. Az ujenczjutalék javára kivettett 119, állított 118, ujenczjutalékban fennmaradt hátralék 1; póttartaléki jutaléku kivettett 18, a póttartaléki jutalék födözésére beosztott 19, a póttartaléki jutalékban fennmaradt fölösleg 1; a honvédséghez egy sem soroztatott; fölülvizsgálatra rendeltetett 49; a föllállítástól távol maradtak 43. Ráczalmi sorozójárá s 1876 ik évi föllállításának eredménye: Az ujenczjutalék javára kivettett 110, állított 110, póttartaléki jutaléku 29, a póttartaléki födözésére beosztott 29; a honvédséghez besoroztatott 112; fölülvizsgálatra rendeltetett 7; a föllállítástól maradtak 57 egyén. A megye területén ezzel a sorozások befizettek, melyeknél legszebb eredményt mutatót a ráczalmási járás, hol minden 10 állított közül 7 bevált. A honvédség részére 112 hadkötelest adott.

— **Csákvárott március 7-én** néhai id. Nádasdi Sárközy Kázmér urt — mint levelezőnk értesít, a ref. templomban gyász istentisztelet tartatott, melyen a községi lakosság — vallás különbség nélkül — szépen volt képviselve. Az Istenben boldogult, a vörtesaljai egyházmegye segédgondnokja és hazánk egy derék honfia emlékére, tisz. Farkas Emil ref. h. lelkész ur szívreható hálát kifejező beszédet tartott, mely remek beszéd, nem egy szembe idézett könyveket. Nem mulaszthatom itt el azt is megjegyezni, hogy t. Farkas Emil h. lelkész ur, már többször tanusított szép szó nokló tehetségében — tapasztalásunk szerint — ritkítja pártját, de nem megvetendő e derék férfi többi szép erénye sem, minél fogva nagyon óhajtjuk őt körünkben tarthatni, s bátran mondhatjuk, miszerint lelkészé leendő megválasztásával az eklézsia ismét egy tiszte letre méltó, igen derék papot nyer, s szívből örülhetne a jó választásnak.

— **A főváros árvizveszedelme.** A főváros árvizveszéle egyáltalában nem akar véget érni. A viz makkon megmarad azon magosságon minőt már majd 3 hét óta foglal el. A mostani hosszantartó vízállás különben nem áll példátlanul a főváros történetében. Ezelőtt 101 évvel 1775-ben uralkodott árviz alkalma val, mint az a főváros levéltárában följegyzett adatokból kitétnik, a magas vízállás 90 napig tartott, s ez egész idő alatt Budának, Pestnek és Ó Budának házai 29 láb és 6 hüvelyki vízzel elborítva.

— **Köszönetnyilvánítás.** Boldogult nőm temetésén megjelent t. közönségnek gyászoló családnom irányában tanusított nemes részvéteért ezennel forró köszönetemet nyilvánítom. **Keresztes Károly.**

— **Színházi műsorozat.** Szerda, mártius 15-én: „Kártyavetőnő,” dráma 5 felv., utolsó és bucsú fellépte Szathmáryné és Karácsonyinének. Csütörtök, mártius 16-án: „II. Rákóczy F. fogsága,” bérlet szünet, márt. 15. 1848. emléke és az árvizkárosultak javára. Péntek, mártius 17-én: Szünet. Szombat, mártius 18-án: „Trapezunti herczegnő,” operette 3 felv., bérlet szünet, először. Szilágyi B. jutalomjátéka. Vasárnap, mártius 19-én: „Varázsfátyol.”

— **Köszönetnyilvánítás.** A fejérmegyei takarékpénztár 10 frtot adományozott a főreáltanodai segélyző egyesület javára. — Fogadja a jótékonyágáról ismert egyesülettel küzdő tanulóink a az összes tanári testület nevében hála köszönetemet. **Mendlik Alajos**, főreáltanodai ideigl. igazgató.

— **Jótekonyság.** A fejérmegyei takarékpénztár f. évi március 5 ikén tartott közgyűlésén a helybeli főgmnasiumi segélyző egyesületnek 10 frtot adományozott. A m. t. társulatnak ezen gyöngéd figyelme és kegyességeért az egyesület és a segélyzendő szegény tanulóknak nevében hála köszönetemet nyilvánítom. — Székesfejvárott 1876. március 9-én. **Atlaghy Dezső**, tanár, a segélyző egyesület felügyelője.

— **Beküldött.** Nagy-Perkáta községben a tanügyi állapotokról furcsa dolgot jelezhetünk, különösen említésre méltó azon önkénykedés, mely az iskolaszéki elnök által követtettet el; mert nevétséges, hogy iskola szék létezik s annak legkisebb tudta nélkül ugy a tanítóknak előre értesítése nélkül az iskolaszéki elnök plebános ur a vizsgát megtartotta s a községi előjáróságnak is ezt olyformán akarta tudtul adni, hogy egyik nótanítónak megmondotta, miképen küldene el néhány leánytanulót az előjárósághoz, hogy jönnének el a vizsgára. A nótanító azonban több figyelmet tanusítván s látván, hogy az illetlenség lenne és sértené az előjáróságot ha iskolásgyermekkel hivatna meg a vizsgára, tehát a fötanító urnak mondotta el az esetet, ki is személyesen jött azután az előjáróságot meghívni. A bíró azonban egyszersmind iskolaszéki tag is, s miután a megtartandó vizsga elhatározásáról mint iskolaszéki tag mitsem tudott, az elnök urnak eljárását helytelennek találván, az előjáróságot felszólította, hogy az ily önkényileg az iskolaszék tudta nélkül az elnök által — ki egyszersmind hittan oktató is, tehát a saját személye által teljesített tanítás eredménye megbíráására illetéktelen — megtartott vizsgára ne menjen el, hanem annak rendes utoni újbóli megtartását követelje, mit is az előjáróság magáéva tévén, a vizsgára nem ment el, s így, miután az iskolaszék a vizsga megtartásáról nemis volt értesítve, plebános ur mint iskolaszéki elnök egymaga lévén jelen a vizsgán az illető osztálytanítóval, a mi a szegény és szorgalmas jó tanulógyermeknek, kik ily alkalomkor a látogatóktól ösztönzés és buzdításul némi kis ajándékot szoktak kapni, nagy örömeire szolgálhatott. — Bizony, az ily önkénykedés és túlkapás nagyon furcsa szinben tünteti elő az iskolaszéki elnök törvényes fogalmait.

— **Hangverseny** fog e hó 27 ikén a színházban tartatni, közreműködnek Béli Hermin, Ruszt József, Schauer Ferencz, Stoiber Henrik és Walch Vilmos. A programm változatos.

— **Az árviz** még mindig veszélylyel fenyegeti az Adony Eresi országot töltését s oly erősen megrongálta, hogy előntésűl lehet félni, mi ha bekövetkezik Adony viz alá kerül, hol ugyis már igen nagy kár van.

— **Törvényeszkí hírek.** Painer Mária 20 éves hajadon, Frúhauf Lajos bicskei kereskedőnél állván szolgálatban, nevezettnek almáriumából egy állkulcs segélyével mintegy 30 frtra menő összeget, egy különféle ruha és élelmi czikkeket a boltból eltolvajolt; vádlott elfogatván ellene a végtárgyalás folyó évi március hó 6-kán megtartott, mikor is vádlott nő tolvajlás büne miatt hat havi börtönrre ítéltetett. Vádlott s a kir. ügyészség ezen ítéltbe belenyugodtak. — Özveggy Ladányi Ferenczné seregélyesi lakos, a vele szomszédos Steiner Ignác néval éles szóvitába keveredvén, előbbi utóbbit egy vonyogóval karján megütötte, majd pedig a földhöz vágta s ott is folytonosan verte. Steiner Ignác néval ezen ütések folytán súlyos testi sértést szenvedett. A megtartott végtárgyalás után Ladányi Ferenczné a súlyos testi sértésben bűnösnek mondatván, előrehaladott korát s több enyhítő körülményeket figyelembe véve a kir. törvényeszké által négy heti börtönrre ítéltetett. Vádlott s a kir. ügyészség ezen ítélet ellen fellebbeztek.

Szerkesztői üzenetek.

G. J. Gy urnak helyben. Jövő számunkban kívánata szerint az egészket egyszerre közöljük. Üdvözlötünket küldjük.

V. F. helyben. A talány megfejtése elms; helyesnek azonban csak akkor mondhatjuk, ha a villát ön használja.

P. F. urnak Zichyfalva. Hozni fogjuk a táblázatokat.

B. L. urnak Keeskemét. Sikerült költeményeit közöljük, csak egy kis türelmet kérünk.

D. Hasonlókat mások is kérünk minél gyakrabban.

L. J. urnak Csákvár. Közöljük, tudósításokat minél gyakrabban küldjön.

S. J. urnak Szolgabáza. Jövő számunkban közöljük; régen nem kaptunk semmit, mások is hasonlókat kérünk.

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

H i r d e t é s e k.

Egy jó karban levő „Büsendorfer“-féle **ZONGORA**

jutányos áron eladó, vagy bérbe adandó.
Tudakozódhatni:
Emmerthnél,
kaszárnya-utca 4. sz.

Altesti sérvben szenvedőknek

teljesen ártalmatlan s felette gyorsan s biztosan működő gyógyszerük, a Stürzenegger Gottlieb által Herisau (Sveiczban) készített gyógykenőcs. — A használati utasításon számtalan bizonyítványok s készülő levelek bizonyítják e hathatós gyógyszer kitűnőségét. —
Egy tégely ára 3 frt. 2 kr. s Stürzenegger G. által a következő raktárakon kapható: **Formágyi Fr.** gyógyszerárban **Buda-pestben** s **Pecher J.** gyógyszerárban **Temesvárott.**

Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. törvényszék 12739.75. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Wilke Borbála felperesnek Balogh József és Remsei Erzsébet alperesek elleni 200 frt. tőke s járulékaik erejéig követeleése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 475. sz. tjkvben A + 1. sor 320. hrsz. a. 1160 frtra becsült ugy az ugyan ottani 4021. sz. tjkvben A. + 1. sor 599. hrsz. és 550 frtra becsült ingatlanokra végrehajtás útján leendő elárvereztetése elrendeltetik s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1876. évi április hó 20. szükségességében II-ik határidőül 1876. május hó 20. mindenkor délelőtt 10. órája a megyeház II-od emeletére azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi martius hó 3-án tartott tkvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezető.

Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 9501 sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a székesfejérvári kölcsönsegélyző-egylet felperesnek Bognár Józsefné, Hegyi Anna és társai alperesek elleni 50 frt. tőke s járulékaik erejéig követeleése tárgyában előbb a 8786/75. sz. végrehajtási jkvben 1—10. és 12—21. tételszámok alatt összes ingóságokra és azok elégtelenségének esetében a lefoglalt és a székesfejérvári 495. sz. tjkvben A + 1. sor 341. II. hrsz. a. ház-ból Hegyi Annát illető fele részre a végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1876. évi április 5 ke, szükségességében II-ik határidőül 1876. évi május hó 6-ika mindenkor d. e. 10 órája Székesfejérvár városházánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi oct. hó 15 én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Ültetnivaló fa-eladás.

A folyó évi tavaszi faültetési időszakra a pusztaciczki fatenyészdéből nagymennyiségű s mindenféle koru és nagysagu, ültetésre alkalmas akác-, nyár, bálvány-, szeder-, köris-, lepény-, ihar- és több más erdészeti és gazdasági fa; — ugyszinte sokféle nemesített alma-, körte-, barack-, szilva-, cseresznye-, meggy-, dió- és egyéb kerti díszfa és bokorféle kiszinben mint nagyban, a körülményekhez képest jutányos áron eladó.

Megrendeléseket elfogad **Szűts Mihály** ur **Győrött**, vagy helyben Pusztaciczken a gazdasági intézőség, utolsó posta Kisbér, Varsány.

Arverési hirdetmény.

Fejérmegye hatósága részéről ezennel közhírré tétetik; miszerint a lovasberényi 176. sz. telekjegyzőkönyvben A. + 1. sor (349. 350.) hr. 172. és 173. házsz. a. foglalt 806 □ ölnyi területtel felvett és telekkönyvileg Fejérmegye tulajdonaként bekebelezett örház, kert és udvar, Fejérmegye bizottsági közgyűlésének 1875-ki 717103. sz. a. hozott és a nagyméltóságú m. kir. belügyminister által 1876-iki 4377. számú leiratával jóváhagyott végzése folytán nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni, és az árverésnek a helyszínen leendő megtartására f. évi április hó 18-ik napjának d. e. 9 órája kitézetik.

Miről is az árverezni kívánók oly hozzáadással értesítettnek, hogy az árverési feltételeket a fentebbi határnapig a megye szolgabírói hivatalainál és a megyei közigazgatási számvevősnél (megyeház földszint 1. sz.) az árverés napján pedig az árverező küldöttségénél megtekinthetik.

Székesfejérvárott mártius 3-án 1876.

Báró Miske Imre,
Fejérmegye alispánja.

Tudomásul.

Alóírt bátorodom a n. é. közönséggel tudatni, miszerint 10 évig férjem

Schaumann József

neve alatt fennálló kép-, tükör-, nemkülönböztetve mindenemü aranyozott készletek-raktárát változatlanul továbbra is fenntartom, és azt tökéletesen felszerelve a n. é. közönségnek ezután is rendelkezésre bocsájtom; van még szerencsém kijelenteni, hogy bármily e szakba vágó megrendeléseket ezután is elvállalok és azokat a t. közönség megelégedésére fogom teljesíteni.

Miután a fentérintett üzlet irányában eddig tanusított bizalmáért a n. é. közönségnek hálás köszönetemet fejezem ki s kegyes pártfogását jövőre is kérve s a lehető legpontosabb szolgálatot biztosítva maradok illő tisztelettel

özvegy **Schaumann Józsefné.**

Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 370/876. szám alatti végzése alapján közhírré tétetik miszerint Wilke Borbála felperesnek Nyerges B. György és Nagy Anna alperesek elleni 1500 frt. tőke s járulékaik erejéig követeleése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 3525. sz. tjkvben A. + 2. sor 1300. forintra becsült ingatlanokra végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1876. évi mártius hó 31. szükségességében II-ik határidőül 1876. évi május hó 2. mindenkor dél előtt 9. órája a megyeház II-ik emeletén azon kije lentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénz képeni letétele mellett el fog adatni

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi martius hó 3-án tartott tkvvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezető.

Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. Telektörvényszéknek 9548/tk. 875. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Gris János és Fodor Katalin felpereseknek Császár Ferencz és Király Anna alperesek elleni 195 frt. tőke s járulékaik erejéig követeleése ki-elégítése tárgyában lefoglalt és F.-Battyán 654-ik sz. tjkönyvben. A + I. sor 2396, 2397. hrszok a. bevezetett és adások nevében álló, ugy 350, s külön a függő természettel még 60 frt. s így összesen 410 frtra becsült szőlő a végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosításával I-ső határidőül 1876. évi mártius hó 30. szükségességében II-ik határidőül 1876. évi május hó 1. mindenkor d. e. 10 órája F.-Battyán község-házánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsáron alól is 10% bánatpénz képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki bíró Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi october hó 29 én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Eddig fölülmulhatlan!

Csász. és kir. kizár. szab. valódi tisztázott

M A A G E R V.

Csukamáj-olaja

Maager Vilmostól Bécsben.



Az első orvosi tekintélyek részéről megvizsgálva s könnyű emészthetősége miatt gyermekek részére is különösen ajánlva és rendelve, mint legtisztább, legjobb, legtermészetesebb s leghatályosabbnak elismert szer, mell- és tüdő-bajok, görvély, sómor, fekélyek, bőrkintések, mirigy betegségek, gyengélkedés stb. ellen; — egy üveg ára 1 frt. — vagy gyári raktárban: **Bécsben Heumarkt nr. 3.** vagy az Osztrák-Magyar monarchia legjobb bírói gyógyszerárában és fűszerkereskedésében, azonkívül Sz.-Fejérvárott forráktár Diebilla György gyógyszerárában ugy sz. Braum József, Say Rudolf, Pásztor Sándor urak gyógyszerárában.

Ujabb időben több czég közönséges, nem tisztázott csukamáj-olajat (nt hárszögletes üvegekbe s kísérletet tesz az **Maager** valódi tisztázott **csukamáj-olaja** gyanánt a közönségnek elárúsítani.

Ezen megcsalás kikerülése végett sziveskedjenek csak oly üvegeket **Maager** valódi tisztázott **csukamáj-olajával** megtöltöttnek elismerni melyeken a czimlap, a zárkapuc és használati utasítás **Maager** névvel van ellátva.